# 运河划桨竞渡过端午

180多名健儿龙舟上显身手

本报枣庄6月2日讯(记者 贾晓 通讯员 高启民) "砰!"随着一 声枪响,两条龙舟从起点迅速起步,随 着"咚、咚、咚"的鼓点节奏声,队员们 奋力的划动船桨向终点冲刺,运河两 岸以及桥上众多的游客都情不自禁的 为队员们呐喊。粽叶飘香,龙舟竞渡,2 日上午,一场激烈地运河龙舟赛在台 儿庄古城上演,吸引了众多远道而来 的游客驻足观看。

本次比赛共有来自全市各大院校、 企事业单位和乡镇的8支代表队共181名 运动员参加。在台儿庄古老的大运河, 两岸人声鼎沸,一艘艘古色古香的龙舟 在各色古建筑的映衬下划桨竞渡,劈 波斩浪,犹如条条白鲢划过水面。鼓声 咚咚,号子高亢,龙舟上的健儿们如同 出征的战士,个个神采奕奕,奋力冲 刺。在他们的齐心发力下,龙舟如离弦 之箭,你追我赶,奋勇争先,今年的第四 届龙舟赛事,俨然已经成为台儿庄古城 展示运河文化的一个特色活动。

来自枣庄学院的小伙们一路披 荆斩棘,在本次比赛中勇夺第一名。 在终点赢得胜利的学生们挥舞着船 桨,向岸边的游客们展示胜利的喜 悦,既兴奋又激动的学生们纷纷跳入 运河水中,场景好不热闹,让岸边的 游客们开怀大笑。今年正读大二的王 少峰和同学们一起参加了此次比赛, 他告诉记者,以前没有划过龙舟,通 过参加这次比赛觉得特别兴奋、刺 激,更认识到了团队合作的重要性。 由于赛道比较短,对选手们的臂力、 腰力和爆发力要求较高,虽然参赛者 们都很兴奋,但也都累得气喘吁吁。

"今年已经是第四年来看龙舟赛 了,以前龙舟赛本地人来看的多,现在 全国各地的游客也都慕名而来,作为本 地人,有一种自豪感。"市民于先生说。 来自天津的游客张先生说,"吃粽子,看 龙舟赛,过端午是咱中华民族的传统习 俗。今天能在咱枣庄,看到这个龙舟比



运河龙舟赛在台儿庄古城上演。 本报记者 贾晓雪 本报通讯员 高启民 摄





运河龙舟赛吸引了众多游客驻足观看。 本报记者 贾晓雪 本报通讯员 高启民 摄

### 着汉服 系丝线过端午



小朋友也穿起汉服体验古文化。

本报枣庄6月2日讯(记者 通讯员 李强)"清明插 柳,端午插艾",端午节期间,铁道 游击队影视城内除了弥漫着满满 的棕香,药艾的味道也在空气中 弥漫开来。市民不仅可以免费接 受到国学医药名师的义诊,还能 点朱砂射五毒以求平安、禳解灾

"端午在古人心目中是毒日、 恶日。但其实这是由于夏季天气 燥热,人易生病,瘟疫也易流行, 加上蛇虫繁殖,易咬伤人,所以要 十分小心,这才让人们逐渐形成 端午熏艾或插艾的习俗。"采访 中,景区的工作人员说,考虑到端 午的这层意义,景区内还展销了

各种药材,并教游客辨识,以此让 游客了解如何在夏季防病、养生 的相关常识。而同时,在景区内 "点朱砂"、"射五毒"、"斗鸡蛋" "系五彩丝线"等互动活动受到了 小朋友们的喜爱

"那个阿姨说,系丝线可以保 佑身体健康。"和父母一起到景区 游玩的一位小朋友指着自己手脖 上的五彩细线开心的说。而工作人 员介绍五彩丝线,亦称续命缕、续 命丝、延年缕、长寿线,别称"百 索"、"辟兵绍"、"五彩缕"等,俗谓 可避灾除病、保佑安康、益寿延年。 "我们还请了古稀老人免费为儿童 用雄黄药酒在身上画上'王'字, '画额'驱毒

#### 端午来敬老



6月1日下午,枣庄幸福人药品超市的工作人员带着50多 斤糯米和一箱蜜枣、杏来到枣庄爱心老年公寓,为公寓里的老 人们包粽子,和老人一起度过了一个愉快的节日。 本报记者 杨霄 摄影报道

#### 又到玩具热卖时

## 家中玩具闲置现象严重

#### 本报枣庄6月2日讯(记者

韩微) 六一节当天,商场玩具 售卖处为吸引更多的孩子和家 长选购,直接在商场大厅摆设起 售货架,并堆满店里的招牌玩 具。在尽心给孩子挑选玩具之 余,不少家长表示家里玩具都有 好几箱了,还不断有新玩具"进 家",一些孩子不愿再玩的玩具 都不知道怎么处理。

"现在家里就这么一个孩 子,还不是紧着他玩,从他出生 到现在家里人给买的玩具都有 三个箱子了,光被他玩坏的,和 已经不讨他喜欢的就有两箱 子。"市民秦女士说,对于孩子不 要的玩具,扔了觉得可惜,送人 只能捡关系特别好的亲戚朋友 送,要不别人会觉得不卫生,毕 竟现在谁家都不差给孩子买玩

具的那点钱,不要送出嫌隙才

"我们也是觉得很浪费,但 是耐不住孩子喜欢,现在挣钱 不就是为了给孩子更好的生活 嘛,不过要是有可以回收这些 玩具的地方就最好了,就算没 有,要是有专门的机构可以做 捐助也比扔进垃圾箱要好。"采 访中,程女士表示。

### 卡诵巡游



为让孩子们过一个欢快的儿童节,喜洋洋、灰太狼、米老 鼠、小黄人等人们熟知的卡通动漫人物走进台儿庄古城,与孩 子们面对面,给孩子们带来了众多乐趣。此外,来自澳大利亚 的小羊驼更是吸引了游客们的目光,让小朋友们一饱眼福。 本报记者 贾晓雪 摄影报道